

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мепория Луки Гиаевны «Стратегическое планирование производственной мощности на машиностроительных предприятиях», представленной на диссертационный Совет Д 212.354.24 при Федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Санкт-Петербургский государственный экономический университет» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по Специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность)

Актуальность диссертационной работы подтверждается важностью машиностроительных предприятий для экономики страны. Для них характерно большое разнообразие технологического оборудования, непрерывное освоение производства новых видов изделий, многообразие методов и форм организации производства и труда. В данном исследовании под производственной мощностью предприятия машиностроения будем понимать способность предприятия выпускать максимальное количество необходимой продукции в условиях ограниченности ресурсов и изменчивости внешней среды для повышения уровня конкурентоспособности продукции отечественного производства и динамичного, устойчивого развития данных предприятий для роста уровня экономической безопасности российской экономики в условиях импортозамещения. Расчет производственной мощности промышленного предприятия зависит от особенностей деятельности предприятия, при этом существуют общие подходы по расчету мощности.

Различают несколько видов производственной мощности предприятия: плановая и проектная мощность; входная, выходная и среднегодовая производственные мощности. Основными факторами, влияющими на производственные мощности, являются количественный состав и технический уровень оборудования и режим работы предприятия.

Автор выполнил исследование, результаты которого способствуют решению важной народнохозяйственной проблемы. Им получены результаты, внедрение которых позволит усовершенствовать деятельность машиностроительных предприятий.

Обоснованность и достоверность результатов исследования подтверждается анализом научных разработок отечественных и зарубежных экономистов, различных школ в области стратегического планирования и стратегического менеджмента, предпринимательства и управления хозяйствующими субъектами. В диссертационной работе исследовались фундаментальные и прикладные материалы, содержащиеся в открытом доступе и обладающие достоверностью и соответствующие всем критериям научно-исследовательских работ, а также обширный статистический материал. Все материалы характеризуются направленностью в области управления стратегическим развитием предприятий машиностроения и моделирования процессов формирования производственной мощности.

Диссертационная работа отличается структурной целостностью и последовательностью. В ней сочетаются аналитические, теоретико-методические и прикладные разработки. Результаты обладают научной новизной и практической значимостью.

В качестве замечания следует отметить, что предложенная автором система планирования производственных мощностей слабо освещена в автореферате. Также было бы целесообразно предложить декомпозицию показателей до уровня подразделений машиностроительных предприятий.

Указанные замечания не снижают общего высокого уровня данной диссертационной работы. Она соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор, Мепория Лика Гиаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности Специальность 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управления предприятиями, отраслями, комплексами: промышленность).

Доцент факультета технологического
менеджмента и инноваций Университета ИТМО
доктор экономических наук,
профессор

Сергеева И.Г.

Подпись
удостоверяю
Менеджер ОПС
Гарькина В.А.



С уважением и уважением Д 05.09.22